Verksamhetsberättelse för Föreningen Sockenkyrkonätverket år 2022

Styrelse och årsmöte
Föreningens årsmöte hölls den 1 juni på Kristinehovs Malmgård. Ordförande för mötet var Terese Bengard. Efter årsmötesförhandlingarna höll Terese Bengard, verksamhetschef på Hela Sverige ska leva, ett föredrag om hur organisationen arbetar tillsammans med medlems-grupper spridda över hela landet. Årsmötet avslutades med en konsert med rubriken ”Klockarens musikaliska värld” framförd av barockduon Hedin & Meidells. 

Styrelsen har under året bestått av:
Sten Rentzhog, ordf.
Eva Kempff, v ordf.
Barbro Mellander, sekr.
Peter Olausson, kassör.
Karin Skoglund
Gunhild Eriksdotter
Charlotta Hanner Nordstrand
Micael Stehr
Robin Gullbrandsson
Ingrid Sjöström, adj.
Carl-Johan Ivarsson, adj.
Helena Rosengren, adj. Sveriges Hembygdsförbud.

Revisor: Hedvig Brander Jonsson. Valberedning: vakant.

Styrelsen har haft sex ordinarie styrelsemöten och ett konstituerande, varav ett digitalt via zoom. Styrelsens arbete har i huvudsak handlat om en hur vi ska få till en kraftfull omstart efter pandemiåren och fört strategiska diskussioner kring verksamhetsinriktning. 

Ekonomi 
Den ekonomiska redogörelsen redovisas separat. 

Kunskapsspridning 
Styrelsen har delat ut ”Kyrkor i fara” till ett 80-tal personer som finns på olika nyckelposter i samhället för att sprida uppmärksamhet och kännedom om boken. 

Opinionsbildning 
I början på året när debattboken ”Kyrkor i fara” var nyutkommen skickade styrelsen ut ett pressmeddelande till ett 80-tal media. Ett tiotal recensionsexemplar skickades till de största morgontidningarna, några utvalda länstidningar, Kyrkans Tidning samt SVT Kulturnyheterna och P1 kultur. 
På Kyrkans Tidning ledde boken till en debatt med flera inlägg och genmälen som pågick under en längre tid. Debatten fördes i papperstidningen med stora och väl synliga artiklar, samtliga under rubriken ”Sockenkyrkor”. ”Kyrkor i fara” togs även upp av tidningens 
opinionschef Jonas Eek på ledarsidan. 
Medlemsservice
Arbetet med omgörningen av hemsidan har fortsatt för att renodla den för basinformation om föreningens verksamhet. Aktuell information och nyheter inom föreningens intresseområde ska i första hand spridas via Nyhetsbrev och Facebook. Under året har föreningen gett ut ett Nyhetsbrev.
Medlemmar har erbjudits rabatterat pris på ”Kyrkor i fara”. 
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